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Vineri, 20 martie 2026, ora 1000 

COMUNICAT DE PRESĂ 

„Maratonul poveștilor”,  

eveniment dedicat Zilei Internaționale a Cărții pentru Copii și Tineret,  

în organizarea Bibliotecii Județene Satu Mare 

  

Pentru a celebra Ziua Internațională a Cărții pentru Copii și Tineret, Biblioteca 

Județeană Satu Mare organizează în perioada 1–2 aprilie 2026 evenimentul „Maratonul 

poveștilor” ce se va derula la sediul instituției, în găzduirea Sălii de lectură „Gheorghe Bulgăr”, 

în intervalul orar 08:30–12:00.  

„Maratonul poveștilor” este o inițiativă a bibliotecarilor sătmăreni, pornită în urmă cu 

peste un deceniu, la care sunt invitați să se alăture, în calitate de lectori, personalități cunoscute 

ale urbei noastre. În această manieră se derulează multiple sesiuni consecutive de lecturi publice, 

cu voce tare, pe parcursul mai multor ore, în care reprezentanți ai autorităților și instituțiilor 

publice locale și județene, sportivi de performanță, reprezentanți ai mediului de afaceri și ai 

forțelor de intervenție, magistrați sau bibliotecari devin povestitori sau lectori de povești sau de 

alte texte narative pentru sutele de copii care participă la ineditul maraton. Cu excepția anilor 

care au stat sub semnul restricțiilor determinate de pandemie sau a perioadei marcate de mutarea 

bibliotecii în noul sediu, acest eveniment și-a continuat tradiția începută cu peste 10 ani în urmă, 

reușind să adune în jurul literaturii și al cărții pentru copii atât povestitori de seamă, cât și 

instituții partenere, dascăli, părinți și mii de copii de toate vârstele și din toate grădinițele și 

școlile din județ. 

Ziua Internațională a Cărții pentru Copii și Tineret reprezintă contextul potrivit pentru a 

aduce împreună, la Biblioteca Județeană Satu Mare, actorii care dau viață acestei inițiative și 

care duc povestea mai departe. 
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Despre Ziua Internațională a Cărții pentru Copii și Tineret. 

În anul 1967, Organizaţia Naţiunilor Unite pentru Educaţie, Ştiinţă şi Cultură (UNESCO) 

a hotărât ca ziua de naştere a scriitorului Hans Christian Andersen să fie sărbătorită ca Zi 

Internaţională a Cărţii pentru Copii şi Tineret.  

 Sărbătorirea acestei zile este un omagiu adus marelui scriitor danez, cunoscut în întreaga 

lume pentru opera literară dedicată copiilor, dar şi o încercare în plus de a-i atrage pe cei mai mici 

cititori în minunatul univers al cărţilor. 

 Hans Christian Andersen a trăit între 2 aprilie 1805 şi 4 august 1875, talentul literar fiindu-

i remarcat încă de la 17 ani de un regizor al Teatrului Regal. În 1835 a publicat primul său volum 

de basme, intitulat „Poveşti istorisite copiilor”. În perioada 1835-1850 a scris cele mai cunoscute 

şi apreciate scrieri ale sale: „Soldăţelul de plumb”, „Răţuşca cea urâtă”, „Povestea privighetorii”, 

„Crăiasa zăpezilor”, „Fetiţa cu chibriturile” etc. Basmele şi povestirile marelui scriitor danez au 

fost traduse în peste 100 de limbi, înfrumuseţând copilăria multor generaţii de copii din întreaga 

lume.  

 Inspiraţi de dragostea lui Andersen pentru cărţi şi frumos, este de datoria noastră – părinți, 

dascăli și bibliotecari – să îi învăţăm pe copii cum să descopere plăcerea și beneficiile lecturii. A 

le citi copiilor povești oferă cele mai bune ocazii de învățare. „Hai să începem chiar azi cititul!” 

este îndemnul categoric al bibliotecarilor sătmăreni, adresat copiilor de toate vârstele.  

Persoană de contact: 
Veres Erzsebét, Șef serviciu interimar–Serviciul Comunicarea colecțiilor, relații cu publicul, activitatea culturală și 

relația cu mass-media 

Telefon: 0261–711199, interior 129  

Mobil: 0773879403; 

e-mail: zsizsi84@yahoo.com 

 

 

 
Paula Horotan, director adjunct 
Biblioteca Județeană Satu Mare 

Telefon: 0261–711199, interior 116;   0751187054;  0786187084 
       e-mail: paulahorotan@yahoo.com;   paulahorotan.bjsm@gmail.com       
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Péntek, 2026 március 20, 1000  

 

 

SAJTÓKÖZLEMÉNY 

„Mesemaraton”, rendezvény a Gyermek- és Ifjúsági Könyv Világnapja alkalmából,  

a Szatmár Megyei Könyvtár szervezésében 

 

A Gyermek- és Ifjúsági Könyv Világnapja alkalmából a Szatmár Megyei Könyvtár 2025. 

április 2-3. között rendezvényt szervez „Mesemaraton” címmel, amely a könyvtár székhelyén, a 

„Gheorghe Bulgăr” Olvasóteremben kerül megrendezésre, reggel 08:30 és 12:00 között.  

A „Mesemaraton” egy szatmári könyvtárosok által indított kezdeményezés, amely több 

mint egy évtizede indult, és amelyhez meghívást kaptak városunk ismert személyiségei, hogy 

olvasóként csatlakozzanak. Ebben a formában több órán keresztül zajlanak a felolvasások, 

amelyek során a helyi és megyei hatóságok, közintézmények képviselői, tanárok, színészek, 

lelkészek és könyvtárosok válnak mesemondókká, akik történeteket vagy meséket olvasnak fel a 

maratonra érkező több száz gyermek számára. Az esemény több mint 10 éve folytatódik, és 

sikeresen vonzza össze a gyermekirodalom és a könyv iránt érdeklődő mesemondókat, 

intézményeket, tanárokat, szülőket és több ezer gyermeket minden korosztályból, valamint minden 

óvodából és iskolából a megyében. 

A Gyermek- és Ifjúsági Könyv Világnapja a megfelelő alkalom arra, hogy a Szatmár 

Megyei Könyvtárban találkozzanak azok, akik életre keltik ezt a kezdeményezést, és akik 

továbbviszik a történetet. 
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A Gyermek- és Ifjúsági Könyv Világnapja 

1967-ben az Egyesült Nemzetek Oktatási, Tudományos és Kulturális Szervezete 

(UNESCO) úgy döntött, hogy Hans Christian Andersen író születésnapját ünneplik meg a 

Gyermek- és Ifjúsági Könyv Világnapjaként. 

Ezen a napon tisztelegünk a dán író előtt, aki világszerte ismert gyermekirodalmi műveiről, 

és egyben arra törekszünk, hogy még több olvasót vonzzunk a könyvek csodálatos világába. 

Hans Christian Andersen 1805. április 2. és 1875. augusztus 4. között élt, irodalmi 

tehetségét már 17 évesen felfedezte a Királyi Színház egyik rendezője. 1835-ben publikálta első 

mesegyűjteményét „Mesék gyerekeknek” címmel. 1835 és 1850 között írta legismertebb és 

legelismertebb műveit, mint például a Ólomkatona”, „A rút kiskacsa”, „A csalogány meséje”, „A 

hókirálynő”, „A gyufaárus lány” stb. A nagy dán író meséi és történetei több mint 100 nyelvre 

lettek lefordítva, és számos generáció gyermekkorát szépítették szerte a világon. 

Andersen könyvek iránti szeretetét és a szépség iránti vonzalmát követve, nekünk – 

szülőknek, tanároknak és könyvtárosoknak – kötelességünk megtanítani a gyermekeket, hogyan 

fedezzék fel az olvasás örömét és előnyeit. Mesét olvasni a gyermekeknek a legjobb lehetőség a 

tanulásra. „Kezdjük el olvasni már ma!” – ez a szatmári könyvtárosok határozott felhívása minden 

korosztályú gyermekek számára. 

Kapcsolattartó személy: 

Veres Erzsébet, ideiglenes osztályvezető – Gyűjteménykommunikációs Szolgáltatás, közönségkapcsolatok, 

kulturális programok és média kapcsolatok 

Telefon: 0261–711199, 129-es mellék 

Mobil: 0773879403 

E-mail: zsizsi84@yahoo.com 

Paula Horotan, helyettes igazgató 

Szatmár Megyei Könyvtár 

Telefon: 0261–711199, 116-os mellék; 0751187054; 0786187084 

E-mail: paulahorotan@yahoo.com; paulahorotan.bjsm@gmail.com 
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